

## 经济干扰与波动增添公积金储蓄难度 黄循财：政府将考虑如何加强退休保障

杨浚鑫

联合早报, 2023年1月16日

(早报讯) 我国经济和民众生活预计出现更多干扰和波动, 将使新加坡人更难持续地积累公积金储蓄。政府在考虑如何进一步加强退休保障, 并保证会照顾新加坡人的基本退休需求。

在我国开展“新加坡携手前进”运动之际, 副总理兼财政部长黄循财星期一(1月16日)在“新加坡透视”(Singapore Perspectives)论坛上发表讲话时强调, 政府将考虑如何最妥善地加强退休保障, 并确保新加坡人能满足他们退休后的基本需求。

然而, 不同群体的情况不同。例如, 对于建国一代和立国一代, 政府已推出数目可观的建国一代和立国一代配套来扶持他们。“我们将继续评估如何照顾他们的需求, 与他们的家庭支持形成互补。”

至于目前50多岁和60岁出头的人, 虽然政府落实了各种措施来提高他们的就业能力和公积金储蓄, 但他们继续工作、储蓄和从公积金制度中受益的年数有限。对于这个群体, 政府将研究如何最好地帮助他们满足基本退休需求。

新入职者和年轻员工方面, 他们距离退休有较长跑道, 应以继续工作和提高技能为目标。黄循财说, 在这个群体中, 政府更关注收入较低者。“我们已经有就业入息补助和渐进式薪金模式来提高他们的收入, 随着技能培训体系加强, 我们将能帮助他们在职业生涯中取得进步。有更好的工作和工资, 以及我们对公积金制度所做的改进, 他们应该能够为退休积累更多储蓄。”

政府也将继续照顾其他较脆弱群体, 如平台员工, 以及残障者和他们的看护者。

黄循财说: “我们希望向所有新加坡人保证, 只要你工作并继续缴纳公积金, 就能满足基本退休需求。至于没有工作能力, 或欠缺跑道来工作和通过公积金储蓄的人, 我们会想办法照顾你们。”